



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 222 (18460)

ЧЕТВЕРГ, 23 СЕНТЯБРЯ 1982 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

РАВНЕНИЕ — НА ПЕРЕДОВИКОВ ОСЕННЕЙ УБОРОЧНОЙ СТРАДЫ!

ГОРЯЧЕЕ ВРЕМЯ СВЕКЛОВОДОВ

ОТВЕТСТВЕННАЯ И ГОРЯЧАЯ ПОРА НАСТУПИЛА У СВЕКЛОВОДОВ КРАЯ. Они приложили немало сил для того, чтобы и в сложных погодных условиях этого года обеспечить высокие сборы сахарной свеклы. Настойчивый труд земледельцев не пропал даром — на полях свеклосеющих колхозов и совхозов края выращен хороший урожай важной сельскохозяйственной культуры. Теперь главная цель — без потерь взять все выращенное, в сжатые сроки поработать и в полной сохранности, с наилучшими технологическими свойствами доставить корнеплоды на предприятия перерабатывающей промышленности.

Перед уборкой с патристической инициативой, направленной на обеспечение максимальной сохранности урожая сахарной свеклы, выступили труженники совхоза «Павловский» Павловского района и Черемновского сахарного завода. Передовые коллективы заключили договор о сотрудничестве, согласно которому совхоз обещал использовать поточный-перевалочный метод без ручной доочистки корневи, провести попку за 16-18 рабочих дней, бесперебойно отгружать корнеплоды, выполнить план продажи сахарной свеклы на 105 процентов. В свою очередь на заводе организована круглосуточная ее приемка, решено вести переработку качественно, по наиболее прогрессивной технологии. Коллективы совхоза и завода обязались обеспечить сбор не менее 14,5 центнера белого сахара с гектара.

В горячие дни массовой уборки эта патристическая инициатива, одобренная райкомом КПСС, должна быть подхвачена в каждом колхозе и совхозе, каждом трудовом коллективе, занимающемся возделыванием и переработкой сахарной свеклы. Партийные, советские и хозяйственные органы, руководители и специалисты хозяйств, а также предприятия краевого объединения сахарной промышленности призваны направить всю организационную и массово-политическую работу в коллективах на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств по своевременной уборке, сдаче и переработке сахарной свеклы без потерь, достижению наилучших показателей по выработке сахара с гектара свекловичного поля.

Именно так трудятся многие передовые коллективы. Земледельцы совхоза «Хлебоборный» Быстринского района недавно добились большой победы — с успехом выполнили свои высокие обязательства по уборке зерновых и клебосея. Тот же трудовой напор, творческий подход к делу чувствуется сейчас и в свекловичном поле. Вся сахарная свекла в хозяйстве сконцентрирована в специальной севообороте, возделывается и убирается по прогрессивной технологии. В совхозе «Алтайский» Смоленского района званю Николая Петровича Гераскевича — неоднократный лауреат премии имени знатока свекловода края П. И. Зубченко — и в этом году трудится по-ударному, с огоньком, собирая по 250 центнеров корнеплодов с гектара. Прежде сюда постоянно привлека-

лось по 40-50 человек для ручной доочистки свеклы. Сейчас, используя высокопроизводительную технику, звено полностью исключило эту операцию, отгрузит государству около 600 тонн сахарной свеклы. Пример передовика должен стать надежным ориентиром в социалистическом соревновании для всех других уборочных коллективов. Партийные, профсоюзные организации призваны активно содействовать широкому распространению и повторению достижений новаторов, постоянно заботиться о высокой эффективности, оперативном подведении и обнародовании результатов соревнования свекловодов.

Высокими темпами, организованно ведут сейчас попку сахарной свеклы колхозы и совхозы Первомайского, Петропавловского, Быстринского, Тальменского, Шипуновского и Третьяковского районов. В то же время кое-где еще крайне медлится с проведением важной полевой кампании. В частности, значительно отстает такой крупный производитель сахарной свеклы, как Бийский район. Подобное же положение наблюдается в Егорьевском, Крутижском, Тюменцевском и ряде других районов.

Сегодня необходимо умножить усилия на уборке сахарной свеклы. При этом самое пристальное внимание следует уделять качественной стороне дела. Агрономическая служба хозяйств, каждый свекловод и водитель, занятый отвозкой урожая, каждый участник свеклоуборочной страды призван поставить надежный заслон потерям урожая на взвешном участке работы. Веское слово в этом принадлежит народным контролерам, депутатским и комсомольским постам качества.

У добрых хозяев ничего не пропадет. В колхозе имени Гринько Шипуновского района уже не первый год закладывают ботву сахарной свеклы на силос в смеси с соломенной и получают неплохой эффект. В совхозе «Обь» Калманского района, чтобы сразу в поле готовить из ботвы хорошую силосную резку, в привьющую цепочку между ботвоуборочной машиной и тракторной тележкой дополнительно включили кормовую комбайн КСК-100. Кроме прочих достоинств, это дало огромный выигрыш в транспорте — уменьшенной массы в каждый кузов ложится вдвое больше, чем прежде. Подойти так же требовательно и к уборке корнеплодов и к сбору остальной кормовой части урожая — долг свекловодов каждого колхоза и совхоза.

Земледельцам края предстоит выкопать сахарную свеклу с площади около 60 тысяч гектаров, поставить государству более 700 тысяч центнеров этой ценной технической культуры. На значительной части массивов уборка уже проведена. Необходимо организованно, с полным напряжением сил взять урожай на остальных площадях, чтобы с честью выполнить свои обязательства по продаже государству сахарной свеклы во втором году одиннадцатидесятилетия и внести тем самым существенный вклад в реализацию Продовольственной программы страны.



ХЛЕБ И КОРМА — ЕДИНАЯ ЗАДАЧА!

ПРЕСС-ЦЕНТР СООБЩАЕТ:
По состоянию на 22 сентября по краю сдано хлеба государству **75 процентов** к заданию.

Выполнили задание по запуску хлеба Горно-Алтайской автономной области и Табульский район.

Хозяйства Красногорского района выполнили план по заготовкам зерна, большую часть которого составляет гречиха. Сдача зерна государству продолжается.

В закрома Родины ВЫГОДНО ГОСУДАРСТВУ, ВЫГОДНО СОВХОЗУ

Засыпать в закрома государства как можно больше ценного и сильного зерна пшеницы — такую цель поставили вынуждены хозяйства Родинского района. Успешнее других эту задачу решает вновь образованный совхоз «Шатаковский», хлеборобы которого дали слово сдавать государству только ценное и сильное зерно.

Двадцать тысяч центнеров будет отправлено на элеватор из «Шаталовского» в сентябре. И все зерно — высших категорий. Это очень выгодно государству и не менее выгодно самому совхозу. Ведь если за тонну рядового зерна пшеницы хозяйство получает 145, то за тонну ценного — 126,5, а сильного — 149,5 рубля.

В. КРАЩЕНКО,
корр. «Алтайской правды».
Родинский район.

РАЦИОН СТАЛ БОГАЧЕ

На полевых дорогах кулудинских хозяйств, ведущих к фермам, сейчас нередко можно встретить трактор, буксирующий тележку, доверху нагруженную свекловичными корневи. Первый удачный опыт выращивания кормовой свеклы на орошаемых землях еще несколько лет назад был поднят в племсовхозе «Победа». Культура эта, богатая сахаром, хорошо восполняет дефицит этого элемента питания в рационе животных, особенно в поздней период, когда кончается обычная зеленая подкормка. Беспрерывная культура была посеяна также в других хозяйствах района. В прошлом году в районе она занимала 80, а нынешней вес-

ной ею засеяно было уже 180 гектаров. В эти дни в совхозах приступили к уборке кормовой свеклы. Первые итоги обнадеживают. В совхозе «Победа», где под свеклой выдиче занято было 40 гектаров, убрано 4,5 гектара. С них набрали 1,780 центнеров корневи, то есть почти по 400 с гектара. Около 300 центнеров получают в совхозе «Курский», 250-270 — в Ананьевском отделении совхоза «Семеновский». Неплохой урожай также получили в Мирнинском отделении совхоза «Златопольский».

Сладкие корневи нередко достигают веса семи килограммов. Сейчас в большинстве случаев ими подкармливают молочные гурты. Но в дело идет также и свекловичная ботва, которую очень охотно поедает скот. Для скармливания ботва удобна тем, что она практически не требует специального приготовления. Только что привезенную с поля, ее промывают водой из шланга прямо на тележке и тут же задают скоту. Учитывая большое преимущество кормовой свеклы, во многих хозяйствах в будущем году планируют расширить площади под нее.

Н. ВАРЮХИН,
корр. «Алтайской правды».
Кулудинский район.



Не стихает гул на полях в колхозе имени Шуманова: идет подработка и отгрузка семян нового урожая в хозяйствах колхоза. На всех участках здесь работают опытные механизники и рабочие. Петр Веняминович Урзу, старший механик совхоза, работает механизмом тока (на снимке он слева). Вместе с элеватором Георгием Николаевичем они обрабатывают семена до кондиции первого класса.

УРОЖАЙ — ПОПУТНЫМ ТРАНСПОРТОМ

Большую помощь в уборке урожая земледельцам ордынского Трудового Красного Знамени совхоза «Алтайский» оказывают нештатные инспекторы Смоленского ГАИ под руководством коммуниста В. В. Барышника. На перекрестке оживленной дороги с шоссе, связывающим Быстринский район с Петропавловский район с Бийским, ветераны совхоза установили постоянные дежурства. Порожние грузовики они направляют на поле, где лежат кагаты свеклы.

Наш пост работает четыре года. В прошлом году попутным транспортом мы отпразднили на сахарный завод 987 тонн свеклы, — рассказывает Владимир Васильевич. Ныне выращен снова хороший урожай свеклы. Своим транспортом у хозяйства не хватает для ее вывозки, и мы надеемся помочь совхозу не хуже, чем в прошлом году.

А. ГОМЗЯКОВ.

ПРИМЕР ПОДАЕТ ЗВЕНЬЕВОЙ

До холодов спешат убирать кукурузу механизаторы совхоза «Тимирязевский». По 200 центнеров зеленой массы дает каждый гектар. Лучше всех работает на этом участке звено Виктора Холодкова. Около половины заготовленной массы на счету звеньевой. Выработка звена в день доходит до трех с половиной норм.

В. МАНЖОС,
Мамонтовский район.

ДОРОГА КРУТО ВЗБИРАЛАСЬ НА ХОЛМ, А ДАЛЬШЕ ПО ОБИЕМ ЕЕ СТОРОНАМ ПРОСТИРАЛОСЬ СКОШЕННОЕ ЗЕРНОВОЕ ПОЛЕ.

— Давай вон ты гору повернем, — сказал шоферу директор совхоза «Бурановский» Б. Ф. Мазалов.

— Надо звено Александра Васильевича Ванюшина поздравить с трудовой победой. Больше всех зерна намолотили ребята за прошедшие сутки, — бодрым голосом заключил Борис Федорович.

Мы остановились у края поля, по которому один за другим двигались степные козлабры СКД-5. На одном из них и был тот самый «меминчик», о котором незадолго до этого тепло отзывался руководитель хозяйства.

Опытный, трудолюбивый, а главное, с хозяйской сметкой механизатор. Это убеждение укрепилось еще более, когда на скошенном участке, несмотря на низкорослый хлеб, мы не увидели ни одного необмолоченного колоска пшеницы. Сам звеньевой ежедневно намолачивал до 400 центнеров зерна, а порой его выработка достигала 600.

Да и ребята в звене подобрались под стать Александру Васильевичу: Андрей Квинт и Иван Григорьев тоже выдавали по полторы-две нормы в смену. И таких механизаторов в «Бурановском» довольно много. Недаром хлеборобы хозяйства брали обязательство — завершить косовицу зерновых к 20 сентября, а вышло на девять дней раньше намеченного. На 12 дней сокращены и сроки обмола зерна.

Совхоз одним из первых в районе подержал лицензию на сарафонец — все выращенное сохранить. Этот призыв

ДО ЕДИНОГО ЗЕРНЫШКА

нашел горячую поддержку у всех, кто причастен к уборке урожая. Приведу еще один пример. Когда мы возвращались к мехтоку, то не обнаружил на дороге ни одного обремененного зернышка. Пока механизаторы обмолачивали последние ряды скошенной пшеницы, здесь, на току, полным ходом шла ее сортировка, одна за другой подходили груженные машины и через минуту-другую порожники спешили к комбайнам. Урожайность зерновых составила в среднем по совхозу 11 центнеров с гектара — в хозяйстве делают все, чтобы выполнить задание по хлебоиспечению.

Не менее 3,440 тонн хлеба намечено засыпать в закрома Родины, причем 2,200 тонн — семенным зерном.

Ныне хлеборобы хозяйства, — продолжает свой рассказ Б. Ф. Мазалов, — больше обычного внесли в почву органических и минеральных удобрений, всю площадь зерновых вспахали безотвальным способом, что позволило поднять урожайность пшеницы. В перспективе намечено увеличить в два-три раза площадь посевов высокоурожайных сортов: Омской-9, Алтайки и Веры, которые даже в засушливый год дают по 18 центнеров зерна с гектара. Будут распрены и площади посевов ржи со 150 до 600 гектаров. Эта культура

Письмо в пресс-центр КАК ОПЛАЧИВАЕТСЯ ПАХОТА

пресс-центр поступают письма, в которых авторы интересуются оплатой труда механизаторов, занятых на обработке почвы.

Согласно Положению об оплате труда рабочих совхозов и колхозников на уборке урожая в 1982 году, предусматривается следующее: «Транктористам-машинистам, занятым на вспашке почвы под посев озимых культур, на посеве озимых и вспашке ранней зяби, продавать до 7 килограммов зерна (по запущенной цене) за каждую сменную норму выработки, выполненную в течение 30 дней от начала массовой уборки предшествующей культуры и в течение первых 10 дней севозимья, до 5 килограммов в последующий период, при условии высокого качества работ». (Больше подробностей см. в «Алтайской правде» за 25 августа с. г.)

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Состоялся XI пленум Барнаульского городского комитета партии. Его участники обсудили доклад «О задачах городской партийной организации по развитию транспортного хозяйства, совершенствованию перевозок грузов и пассажиров в свете требований XXVI съезда КПСС», с которым выступил секретарь горкома партии А. Н. Ларичев.

С заключительным словом выступил первый секретарь горкома КПСС М. М. Сидоров.

Пленум принял постановление, направленное на улучшение работы транспортного хозяйства города. Пленум освободил от обязанностей члена бюро горкома КПСС Г. Т. Семенова. Членом бюро горкома КПСС избран Д. А. Осипов, председатель городского комитета народного контроля.

О СОЗЫВЕ ВТОРОЙ СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Доводится до сведения депутатов городского Совета, всех трудящихся города, что горисполком на основании статьи 141 Конституции РСФСР решил созвать вторую сессию городского Совета народных депутатов восемнадцатого созыва 24 сентября 1982 года.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:
1. О плане мероприятий по выполнению на-

казов избирателей, данных депутатам городского Совета народных депутатов.
2. О состоянии и мерах по совершенствованию обучения коммунистического воспитания учащихся в свете требований XXVI съезда КПСС.

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

СОБРАНИЕ ПАРТИИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ИНИЦИАТИВА МИХАЙЛОВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Активно трудятся михайловские животноводы, определенными резервами, использование которых будет способствовать развитию животноводства. На собрании актива выступили хозяйственные руководители, рядовые труженники этой важнейшей отрасли сельскохозяйственного производства, представители промышленных предприятий, шефствующих над совхозами района.

Участники собрания единодушно приняли социалистические обязательства по организованному проведению зимовки общественного животноводства и обратились ко всем труженикам ферм края с призывом поддержать их.

В работе собрания актива принял участие и выступил секретарь краевого комитета КПСС В. И. Овчинников.

Пленум принял постановление, направленное на улучшение работы транспортного хозяйства города. Пленум освободил от обязанностей члена бюро горкома КПСС Г. Т. Семенова. Членом бюро горкома КПСС избран Д. А. Осипов, председатель городского комитета народного контроля.

Рейд НК и «Алтайской правды»

КОРМОЦЕХАМ — ГОТОВНОСТЬ

КАК ПОКАЗАЛА ПРОБЕРКА, на 15 кормоцехах, кормокухонь и кормоплощадок в районе на 17 сентября в исправном состоянии находилось всего 4. Руководители хозяйств приводят разные причины, объясняющие неготовность кормоцехов: нехватка рабочих рук, оборудования, отсутствие шефской помощи со стороны Рубцовского машиностроительного завода.

Вопрос о шефстве уже поднимался в газете «Алтайская правда», 7 сентября с. г.) Зам. главного инженера Рубцовского машиностроительного завода А. Ф. Ситников в статье «Когда помощь вступает» указывал тогда, что трельяковцы не готовят кормоцехов и кормоплощадок, но как показала проверка на месте, все это «помощь» свелось к отпуску нескольких десятков труб для изоляции электродвигателей. Кстати, за этими трубами трельяковцам пришлось съезжать автомашину на завод несколько раз.

Не случайно поэтому многие колхозы и совхозы о помощи, которую должны были оказать шефы, просто не знали. И там, где знали, начина-

лись хождения по кругу и прикрывательства, кто и что должен делать. Однако же и трельяковцы в кормопригодности тоже не перетрудились.

Пока готовили кормоцехи совхозы «Трельяковский» и «Змеингорский», колхоз «Алей». В этих хозяйствах отношение к кормоцехам действительно деловое, заинтересованное, здесь хорошо понимают их роль в поднятии продуктивности животных.

Жаль, что этой пользы не видят или не хотят видеть другие специалисты сельского хозяйства района. Любопытно в этом отношении суждения председателя колхоза «Память Ильича» А. И. Крайнова, заявившего: «Мы живем с сеном, и нам не нужен кормоцех. Пусть его ставят в степях». Стоит ли после этого удивляться, что в этом хозяйстве в помещении кормоцеха выбиты стекла,

через крышу просматривается небо, валяются двери, разуклопано оборудование. С наступлением распутицы трудно будет добраться к зданию, так как нет подъездовых путей. В то же время всех видов кормов запасено на зиму в колхозе «Память Ильича», как видно из справки райсельхозуправления, всего 9 центнеров кормовых единиц на основную голову, т. е. в три раза меньше, чем требуется для нормальной зимовки. Комментарий, как говорится, назидателен.

От 57 до 141 при средней районной 11,9 единицы имеют обеспеченность кормами другие хозяйства. И это особенно подчеркивает важность кормозаготовления. Кормоцехи нужны всем.

В животноводстве Трельяковского района овцы занимают значительный вес. Их разводят семь хозяйств из десяти. Численность поголовья составляет около 60 тысяч. Во

многих передовых хозяйствах для наилучшего использования кормов перешли к изготовлению гранул по опыту совхоза «Родниковский». В колхозах «Алей», «Память Кирова», «40 лет Октября», «Сибирь», «Заветы Ленина» имеются 8 грануляторов, которые могут обеспечить большую часть овцепоголовья полноценными гранулами, однако этого пока не делается. Хотя это прямой путь повышения продуктивности животных, рационального использования кормов и снижения затрат.

В работе кормоцехов большое место отводится кормораздатчикам КТУ-10. Это оборудование позволяет перейти от ручной раздачи кормов к механизированной и также способствует повышению производительности труда.

Показателем в этом плане совхоз «Трельяковский», где

ручается на ремонт кормораздатчиков. Это значит, что специмастерская должна восстанавливать эти механизмы не только для Трельяковского района. Как обстоят дела с ремонтом, говорят цифры: за девять месяцев этого года планировалось восстановить 60 кормораздатчиков. А фактически на сегодняшний день поставлено в строй всего 25. И многие из них ремонтировали сами хозяйства, получая в райсельхозтехнике только запасные части. Причем для других районов отремонтировано лишь 5 (для колхоза им. Неверова Локтевского и совхоза «12 лет Октября» Поселихского района).

Зимовка — ответственная пора для труженников села. Основа ее успешного проведения закладывается сегодня. При желании и хорошей организации труда можно успеть устранить имеющиеся недостатки в оставшиеся дни.

И. МЕНЬШИКОВ, инспектор краевого комитета народного контроля; **Н. РАССОХИН**, корр. «Алтайской правды», Трельяковский район.

Все выращенное — сохранить по долгу и по совести

Экономить, беречь, раскошеливаться с умом, с толком — это значит, в конечном итоге, рационально использовать все, что дает нам природа, приобщаясь к труду. Быть бережливым — это в первую очередь, вовремя принять зерно, хорошо подработать и надежно сохранить его. А достижение этой цели в значительной степени зависит от уровня готовности материально-технической базы, организации всего заготовительного процесса.

Вот почему члены группы народного контроля нашего предприятия совместно с депутатским постом еще задолго до начала жатки разработали мероприятия, направленные на обеспечение полной сохранности хлеба. Они взяли под неслепый контроль подготовку машин и оборудования.

По результатам рейдов и проверок оперативно принимались решения группы, они доводились до сведения руководителей, специалистов. И наша замечания не оставались без внимания. Недостатки устранялись оперативно.

Например, заметили активисты, что у транспортера верхней галеры склада № 4 плохо закреплены ролики, поэтому часть зерна рассыпается. По нашим замечаниям руководители цеха быстро приняли необходимые меры. С удовлетворением отметили на элеваторе, что после проверки повысилось качество ремонта на всех участках. А именно за это главным образом мы боремся.

Около тридцати лет тружусь я слесарем, но года в год не только перевыполняя производственные задания, но и стремлюсь, чтобы другие рабочие чувствовали такую высокую ответственность за порученное дело. Тонириня по труду оказалась мне высокой честью, избрав народным контролером, дал почетное поручение быть наставником молодежи. Вспоминается такой случай. Как-то заметил, что один из слесарей, вместо того чтобы соединить две металлургические конструкции и шарниром, сваривал их.

«Что же ты делаешь? — обратился я к нему. — Ведь уже при очередном демонтаже оборудования нужно будет сварку разрубить. Потеряем время, а ведь от этого сохранность хлеба зависит.

Молодой рабочий послушался совета. Казалось бы, частности не стоило вспоминать, но теперь, когда дозорные

предприятия сделали уже немало полезного на разных участках производства, все более утвердилось в мысли: неприемлемость и малейшим упущениям — вот что порождает чувство вины, навязчивость, навязчивость дозорных элеватора под руководством заведующего складом Н. И. Никитина проводил наступательно.

Так, по настоянию активистов установили строгий контроль за режимом подработки и активного вентилирования зерна. Повысилось его качество. Или другой пример. В одном из складов плохо работала вентиляция. Доискался до причины. Оказалось, что ошибку допустили строители. Заставили их переделать вентиляционные решетки.

Авторитет наших решений во многом зависит от того, какой личный трудовой вклад в производство каждого активиста. Можно привести немало примеров их хозяйского подхода к делу. В один из напряженных дней работы элеватора ирришского элеватора остановились зернопогрузчик. Попытка завести, выход был один: доставить погрузчик в мастерскую, произвести его ремонт и устранить поломку. Никто бы слесарей не упрекнул, если бы так и сделали. Только наш долг, рабочая совесть не позволяла идти по легкому пути. Взявшись все «за и против», мы решили сварить раму на месте. Вскоре зернопогрузчик был исправен.

Немало добрых слов можно сказать о слесарях Дмитрии Ивановиче Шелепове, Алексее Ивановиче Репине, электрике Иване Истомиче Попове, депутатах поселкового и районного Советов мастере Иване Васильевиче Корчагине и электрике Виталии Васильевиче Юрьеве. Не без их участия решались вопросы модернизации сушильных аппаратов, механизации отбора проб зерна, сооружения высокопроизводительных автоматизированных конвейеров, обновления пристрастного хозяйства. И в том, что сейчас при нарастающей темпе работы предприятия работает четко, уверенно, обеспечивая хорошую «поправку» и сохранность хлеба, немалая заслуга наших активистов.

П. БАТИЩЕВ, слесарь Шинювского элеватора, член районного комитета народного контроля.

В краевом комитете народного контроля УЧЕБА ДОЗОРНЫХ

Рассмотрены итоги учебы дозорных в 1981/82 учебном году и задачи на предстоящий. Отмечено, что в крае в минувшем году работали 50 факультетов народного контроля при университетах правовых знаний, 26 постоянно действующих семинаров при комитетах народного контроля, 3.315 школ народного контроля. В них обучались 796.000 народных контролеров, 5.500 вешатых инспекторов, 4.300 председателей обкомов избирательных групп.

Главным содержанием занятий стало усвоение ленинских принципов контроля, указаний товарища Л. И. Брежневца о необходимости дальнейшего увеличения роли народного контроля в СССР, других документов партии и правительства о постановке контроля в стране.

Организовано проведение учебного года в Благовещенском, Тумановском, Тончиновском, Калманском, Быстринском и ряде других районов.

В прошедшем учебном году практически все комитеты рассмотрели на своих заседаниях вопросы организации учебы народных контролеров.

Вместе с тем краевой комитет указал и на серьезные недостатки. В некоторых районах учебы в школах было оказано незначительное количество контролеров. В 16 районах не практиковалась работа кустовых школ для малочисленных групп. Имели место случаи, когда учебный год в системе обучения народных контролеров начинался с большим опозданием.

В новом учебном году необходимо сосредоточить внимание на дальнейшем изучении основных направлений социально-экономической политики партии, выработанных XXVI съездом КПСС, роли народного контроля в борьбе за ее осуществление, а также определении активных позиций каждого народного контролера в выполнении решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, одобренной им Программы страны.

Краевой комитет обжал комитет народного контроля Горно-Алтайской автономной области, городские, районные комитеты, а также комитеты промышленных предприятий обеспечить своевременное начало занятий в системе органов народного контроля, тщательный подбор пропагандистских кадров. Надо использовать рекомендации краевого методического совета по формам учебы и тематике занятий. Обратит особое внимание на конкретность учебы по основам контрольной деятельности, раскрытие положительного опыта контроля. Добиваться, чтобы обучение народных контролеров и вешатого актива способствовало повышению роли групп и постов в борьбе против недостатков.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

внештатные инспекторы бюро жалоб и предложений трудящихся Краевого комитета народного контроля в отделе жалоб в следующие дни:
— А. И. Деменина, 4 с. Семенов, 11 — М. П. Солдатов, 15 — В. Я. Малышев, 19 — В. И. Розенберг, 22 — Ю. Д. Федоров, 25 — А. А. Мальцев, 29 — Н. С. Сердобинин.
Время приема — с 14 до 18 час. в здании Краевого комитета (проспект Ленина, 59, комната № 1). Проезд автобусами 1, 6, 9, 10, 15 и троллейбусами 1, 3, 5 до остановки «Площадь Советов».

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

Гласность • Действенность • Массовость

ПО ТРЕБОВАНИЮ НАРОДНЫХ ДОЗОРНЫХ

Локтевский комитет рассмотрел материалы районного финансового отдела о незаконном содержании двух легковых автомобилей в районном объединении Сельхозтехника. По требованию комитета легковые автомобили, содержавшиеся сверх установленного лимита, переданы в комиссионный магазин для продажи населению.

Активисты

Пятнадцать лет назад в совхозе «Отрадный» Усть-Пристанского района была создана группа народного контроля. Все это время народным контролерам хватало работы — и на весеннем севе, и в уборку, и зимой.

Сейчас в совхозе действуют 56 контролеров, составляющих четыре группы, шесть постов и два дополнительных поста во время сева и уборки. Последний рейд контролеры провели на осмотре и проверке готовности помещений к зимовке. Группой было обнаружено, что часть помещений не подготовлена к зимнему периоду. По итогам проверки был составлен акт, в котором руководителем хозяйства был установлен срок для устранения неполадок и недоделок.

Кроме проверок такого рода, группа берет на себя обязанности осмотра полей после уборки зерновых, контроля качества всапки зби под будущий урожай, учета и сохранности кормов и других ценностей.

КРАЕВОЙ КОМИТЕТ

рассмотрел результаты проверки учета и сохранности кормов в ряде районов края. Выяснилось, что в ряде колхозов и совхозов Волчихинского, Ельцовского, Шинювского, Завесовского, Благовещенского, Целинского и некоторых других районов не приняты достаточных мер по наведению надлежащего учета кормов и их сохранности. Во многих хозяйствах акты на прямую грубую и сочных кормов оформляются несвоевременно, часть заготовленных кормов не оприходована и не передана на хранение материальноответственным лицам.

Особенно много недостатков в учете кормов вскрыто в Шинювском районе. Главным бухгалтер управления сельского хозяйства Е. Н. Бузовиков безответственно отнесся к организации учета кормов, не осуществляет контроль за своевременным и полным их оприходованием. В результате в отчете ЦСУ колхозу показано больше, чем значилось по бухгалтерскому учету.

Такое положение сложилось еще и потому, что Шинювская районная информационно-вычислительная станция (начальник А. Т. Фоменко) не осуществляет кон-

НА УЧЕТ — КАЖДЫЙ КИЛОГРАММ

тrolled за достоверностью отчетных данных.

В ряде хозяйств Ельцовского, Благовещенского, Красноярского, Шинювского районов корма в период заготовки не взвешивались или взвешивались не по актам, а по отчетам складируемых фактов занижения или завышения массы сена, соломы. При контрольном обмере стогов в Ельцовском совхозе фактически сена оказалось на 6 процентов больше, чем числится по учету. Аналогичные факты имели место в совхозе «Труженик» Завесовского района, в колхозе «Родина» Волчихинского района, в совхозах «Волховский», «Октябрьский» и колхозе «Новая жизнь» Шинювского района. В совхозе «Целинный» Волчихинского района несложно подсчитать, что в отчете ЦСУ колхозу списано 532 центнера сена на сумму 807 рублей.

Во многих хозяйствах неудовлетворительно осуществляется контроль за расходованием кормов.

Руководители и специалисты ряда колхозов и совхозов, управлений сельского хозяйства слабо ведут контроль за

СОБЛЮДЕНИЕМ ТЕХНОЛОГИИ И КАЧЕСТВА РАБОТ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Главным агроном управления сельского хозяйства Волчихинского райисполкома И. Е. Гривенник халатно относится к своим обязанностям, проявил бездеятельность в организации контроля за заготовкой кормов, что привело к снижению качества кормов, а в ряде случаев к их порче.

В результате в районе половина заготовленной витаминной травяной муки и гранул и 60 процентов сена в проверочному количеству признаны неклассными. И-за растянутых сроков закладки, недостаточного измельчения, плохого уплотнения и герметизации зеленой массы в совхозе «Правдинский» 1.400 тонн сенаж признаны неклассными, а 9.500 тонн отнесены к третьему классу. Нарушение технологии, брак при скирдовании сена привели к снижению качества и питательности 1.000 центнеров, а 250 центнеров совсем испорчено. Аналогичные факты имели место в совхозах «Целинный» и «Нива», колхозах «Родина» и «Ма-

Комитет народного контроля строго наказал виновных в некачественной заготовке и плохом учете и хранении кормов. Главному бухгалтеру управления сельского хозяйства Шинювского райисполкома Е. Н. Бузовиков объявлен строгий выговор, начальнику Шинювской информационно-вычислительной станции А. Т. Фоменко — выговор. Главным агрономом управления сельского хозяйства Волчихинского райисполкома И. Е. Гривенник отстранен от работы.

НА СНИМКАХ: учет кормов и их проверку проводят (слева направо) И. С. Шабалин — председатель группы народного контроля совхоза, И. И. Мазурок — госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов, Л. И. Семенов — член группы совхоза. Дозорные проверяют качество всапки зби.

Фото Е. Наумова.



ГОТОВЯ ХОЗЯЙСТВО К ЗИМЕ

Снабжение теплом городов и других населенных пунктов — один из основных моментов в ряду работ по улучшению жилищных условий советских людей. Руководствуясь этим положением, городской комитет проверил готовность теплового хозяйства барнаульского предприятия «Тепловые сети» объединения Алтайтеплоэнерго.

По данным предприятия, 230,8 км внутриквартальных тепловых сетей из 236,8 и 168 бойлерных из 174 готовы к работе в зимних условиях. Но можно ли считать их готовыми к зиме, если на протяжении нескольких лет ни один объект для приемки тепловыми сетями РЭУ Барнаульского не представлялся? И

вынуждено из-за боязни возникновения новых порывов тепловых сетей не проведена их осенняя опрессовка, что является грубым нарушением правил технической эксплуатации.

Остается желать много лучшего качества подготовки теплового хозяйства и его технического состояния. Половина бойлерных не оборудована регуляторами температуры, ревизия теплового оборудования выполнена только пополовину, тепловые камеры захлаждены, не ведутся работы по изоляции трубопроводов. Отсутствует теплоизоляция на трубопроводах в 15 бойлерных квартала 1035, а 22-х квартала 1050.

Нарушение правил технической эксплуатации и неудовлетворительное техническое состояние теплового оборудования приводит к большим потерям тепловой энергии, создает аварийную обстановку в процессе эксплуатации тепловых сетей в отопительный сезон.

За 6 лет существования предприятия его руководство не приняло должных мер по созданию производственно-технической базы и улучшению материально-технического снабжения. До настоящего времени не решен вопрос строительства производственной базы, предприятия не имеет в необходимом количестве труб, запорной арматуры,

строительных материалов, металла.

Не оказало положительного влияния на деятельность предприятия образованное в апреле 1981 года объединение Алтайтеплоэнерго.

Итоги проверки рассмотрены на заседании городского комитета народного контроля. За низкое качество подготовки к работе в зимних условиях и неудовлетворительное техническое состояние теплового оборудования директору барнаульского предприятия «Тепловые сети» Е. Д. Морозову объявлен выговор. Комитет обжал группу народного контроля предприятия усилить контроль за подготовкой теплового хозяйства к работе в зимних условиях.

Л. ЛИТВИНОВ, инспектор Барнаульского городского комитета народного контроля.

Реплика ЗАДВИЖКА

ПО ПИСЬМУ ЧИТАТЕЛЬНИЦЫ Г. Д. ИВАНОВОЙ

Какая прекрасная вычужденная лирическая повесть! Сколько лирических чувств может вызвать в душе уютной, кружащийся в воздухе духе лист! Увы, многим людям сейчас не до лирики. Их волнует очень серьезный вопрос: как подготовить жилье к зиме? С наступлением холодов так хочется уюта. Уют же в квартире возможен, если есть тепло, свет и вода. А почта редакции утверждает: добиться комфорта порой не так-то просто.

У жительницы краевого центра Г. Д. Ивановой сложилась в ванной оба крана. В ЖКО управления Алтайсельстрой квартиросъемщице льезонно порекомендовали купить очень тяжелые сантехнические изделия. Этот профессиональный совет был выполнен. Дело оставалось за слесарями. Сделав заявку и отприсыпавшись с работы, Ивановна стала ждать представителя сферы услуг.

Второго сентября мастер-сантехник (он же бригадир всех других слесарей) Савинных явился для исполнения своего служебного долга. Но, как сочувственно отмечает в своем письме квартирная хозяйка Ивановна, состояние его было весьма далеким от рабочего. Единственно, что он смог сделать, — это сломать старую ра-

ковину и выломать из стены кронштейны. Далее, опять же, сославшись на не вполне рабочее состояние, вызвавшее лишними парами, гость удалился, пообещав, что придет в субботу.

Ну, что ж, и на том спасибо! Другие, может, на месте мастера Савинных и этого бы не совершили. Ибо для уют тут как следует приложить руки, если ело передвигаешь ноги.

Возможно, вы уже догадываетесь, что мастер Савинных в обещанную субботу не явился. Однако, как объяснил начальник ЖКО управления Алтайсельстрой В. А. Волков, у него, да и у других слесарей, очень тяжелая была пятница. Что касается квартиросъемщицы Ивановой, то ей в ЖКО сделали «интересное» предложение:

— Ремонт вам мы сделаем. А вы доставьте нам задвижку на водопроводную трубу.

Так в ЖКО Алтайсельстрой впервые напрямую был сформулирован новый принцип взаимоотношений с квартиросъемщиками: «Ты — мне, я — тебе».

Задвижка на водопроводную трубу весит около 20 килограммов. Доставить ее уже само по себе — дело шекотли-

вое. Ибо задвижка, как и сама водопроводная труба, в магазине не продается. К тому же попробуй-ка доставить в ЖКО такую тяжесть. Да еще женщине!

«Для меня, человека весьма далекого от техники, это было, если говорить шапочно, простую работу, — пишет в редакцию Ивановна. — Но я, каюсь, его совершила! Добыла и доставила в ЖКО задвижку. Но дело до сих пор с места не двинулось. После этого я двинулась вояла. Т. Волкову, но он даже слушать не пожелал. В общей сложности за две недели тяжбы и потеряла 4 рабочих дня».

Товарищ Волков, не отрицая приведенных фактов, сказал, что, по-верным, и был в связи с подготовкой жилья к зиме работы по горло. Во-вторых, за последний год из трест Барнаульсельстрой, не управление Алтайсельстрой не обеспечила ЖКО ни одной задвижкой.

Выслушав столь содержательный монолог начальницы ЖКО управления Алтайсельстрой В. А. Волкова, хочется задать ему и его руководителю два вопроса.

«До каких пор «проблемная задвижка» будет отсидиваться в станице и респираторе? И можно ли вообще почитать что либо, если, обслуживая людей, не узнавать, как говорят в таких случаях, «ни тыти, ни мамы?»

В. ТИТОВ, корр. «Алтайской правды».



«Что же вы забор-то ломаете? Вот ведь ворота рядом».

На Быстринском сахарном заводе плохо организована охрана готовой продукции и других материальных ценностей. Территория завода фактически превращена в проходной двор: в заборе многочисленные проломы, ночное освещение слабое, недостаточен контроль за сохранностью продукции, не отремонтирована крыша на складе хранения сахара.

(По материалам проверки).
Рис. С. Злобина.

КАЛЕНДАРЬ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

(Начало на 1-й стр.)

звена механизаторов совхоза «Степной колос» Ключевского района (звеньевой Пичиненко Михаил Степанович), намолотившего четырьмя комбайнами «Нива» 30.410 центнеров зерна (117 процентов нормы), по 7.522 центнера на комбайн;

звена механизаторов колхоза «Память Ильича» Третьяковского района (звеньевой Петров Петр Степанович), намолотившего четырьмя комбайнами «Нива» 29.651 центнера зерна (148 процентов нормы), по 7.410 центнеров на комбайн;

звена механизаторов колхоза «Путь к коммунизму» Советского района (звеньевой Немцев Василий Борисович), намолотившего четырьмя комбайнами «Нива» 28.380 центнеров зерна (173 процента нормы), по 7.095 центнеров на комбайн;

звена механизаторов совхоза «Михайловский» Усть-Калманского района (звеньевой Попов Егор Иванович), намолотившего тремя комбайнами СКД-5 49.881 центнер зерна (172 процента нормы), по 6.627 центнеров на комбайн;

звена механизаторов совхоза «Ельцовский» Ельцовского района (звеньевой Кисев Алексей Ильич), намолотившего тремя комбайнами «Нива» 19.410 центнеров зерна (282 процента нормы), по 6.370 центнеров на комбайн;

комсомольско-молодежного звена совхоза «Целинный» Волчихинского района (звеньевой Червов Василий Викторович), намолотившего четырьмя комбайнами «Нива» 25.281 центнер зерна (143 процентов нормы), по 6.320 центнеров на комбайн;

звена механизаторов совхоза «Алтайский» Смоленского района (звеньевой Титов Виктор Иванович), намолотившего шестью комбайнами «Нива» 37.200 центнеров зерна (131 процент нормы), по 6.200 центнеров на комбайн;

звена механизаторов колхоза «Страна Советов» Рубцовского района (звеньевой Першин Василий Васильевич), намолотившего тремя комбайнами «Нива» 17.700 центнеров зерна (150 процентов нормы), по 5.900 центнеров на комбайн;

звена механизаторов колхоза имени Мамонтова Ребрихинского района (звеньевой Тройнин Виктор Антонович), намолотившего четырьмя комбайнами «Нива» 23.463 центнера зерна (123 процента нормы), по 5.866 центнеров на комбайн;

звена механизаторов совхоза «Семеновский» Кулундинского района (звеньевой Гицц Иван Иванович), намолотившего четырьмя комбайнами «Нива» 22.512 центнеров зерна (128 процентов нормы), по 5.630 центнеров на комбайн;

звена механизаторов совхоза имени XXIV партсъезда Волчихинского района (звеньевой Кулагин Алексей Семенович), намолотившего тремя комбайнами СКД-5 46.714 центнеров зерна (154 процента нормы), по 5.574 центнера на комбайн;

женского звена механизаторов совхоза «Подстепновский» Ребрихинского района (звеньевая Куркина Евгения Георгиевна), намолотившего тремя комбайнами «Нива» 16.543 центнера зерна (126 процентов нормы), по 5.514 центнеров на комбайн;

звена механизаторов колхоза «Россия» Рубцовского района (звеньевой Гречев Павел Сергеевич), намолотившего четырьмя комбайнами «Нива» 22.000 центнеров зерна (142 процента нормы), по 5.500 центнеров на комбайн;

звена механизаторов совхоза «Знаменский» Славгородского района (звеньевой Мартылов Анатолий Максимович), намолотившего четырьмя комбайнами «Нива» 21.858 центнеров зерна (178 процентов нормы), по 5.465 центнеров на комбайн;

звена механизаторов совхоза «Залесовский» Залесовского района (звеньевой Винтер Виктор Александрович), намолотившего двумя комбайнами «Нива» и одним СКД-5 15.810 центнеров зерна (133 процента нормы), по 5.263 центнера на комбайн;

звена механизаторов совхоза «12 лет Октября» Поспелихинского района (засьевой Ширшов Дмитрий Петрович), намолотившего четырьмя комбайнами «Нива» 19.881 центнер зерна (171 процент нормы), по 4.970 центнеров на комбайн;

звена механизаторов совхоза «40 лет Октября» Панкрушихинского района (засьевой Боронков Михаил Осипович), намолотившего четырьмя комбайнами СКД-5 19.151 центнер зерна (177 процентов нормы), по 4.787 центнеров на комбайн;

комсомольско-молодежного студенческого механизированного отряда «Элита» АСХИ (командир Жуков Владимир Михайлович, комиссар Шнайдер Владимир Владимирович), скошившего в совхозе «Коммунар» Алейского района десять жатками ЖВН-6 3.857 гектаров зерновых культур и намолотившего одиннадцать комбайнами (6 СКД-5 и 5 «Нива») 49.110 центнера зерна, по 386 гектаров на жатку и по 4.404 центнера зерна на комбайн;

звена механизаторов совхоза «Велижановский» Панкрушихинского района (засьевой Лембихер Леонид Андреевич), намолотившего четырьмя комбайнами СКД-5 17.000 центнеров зерна (205 процентов нормы), по 4.250 центнеров на комбайн;

звена механизаторов совхоза «Продурный» Красногорского района (засьевой Майер Владимир Александрович), намолотившего двумя комбайнами СКД-5 и одним «Нива» 12.987 центнеров зерна (133 процента нормы), по 4.332 центнера на комбайн;

звена механизаторов совхоза имени Ленина Калманского района (засьевой Ашиц Генрих Александрович), намолотившего пятью комбайнами «Нива» 47.263 центнера зерна (127 процентов нормы), по 3.452 центнера на комбайн;

женского уборочно-транспортного отряда совхоза «Новопокровский» Быстринского района (начальник Бадлуина Раиса Васильевна), намолотившего десятью комбайнами «Нива» 33.497 центнеров зерна (153 процента нормы), по 3.350 центнеров на комбайн;

женского звена механизаторов совхоза «Заречный» Быстринского района (засьевая Шварц Галина Николаевна), намолотившего пятью комбайнами «Нива» 45.893 центнера зерна (151 процент нормы), по 3.297 центнеров на комбайн;

звена механизаторов совхоза «Мартыновский» Ельцовского района (засьевой Некислов Алексей Дмитриевич), скошившего тремя жатками ЖВН-6 2.530 гектаров зерновых (240 процентов нормы), по 843 гектара на жатку;

звена механизаторов совхоза «Пограничный» Славгородского района (засьевой Краченко Петр Яковлевич), скошившего тремя жатками ЖВН-6 2.160 гектаров зерновых культур (194 процента нормы), по 720 гектаров на жатку;

звена механизаторов совхоза «Подойниковский» Панкрушихинского района (засьевой Сагалев Геннадий Григорьевич), скошившего четырьмя жатками ЖВН-6 2.703 гектара зерновых культур (153 процента нормы), по 675 гектаров на жатку;

звена механизаторов колхоза «Путь к коммунизму» Тюменевского района (засьевой Глеккер Артур Андреевич), скошившего пятью жатками ЖВН-6 2.864 гектара зерновых культур (153 процента нормы), по 572 гектара на жатку;

звена механизаторов совхоза «Санниковский» (засьевой Рогонов Николай Максимович), накопившего двумя комбайнами КС-2.6 и одним «Вихрь» 146.580 центнеров зеленой массы кукурузы (144 процента нормы), по 48.860 центнеров на комбайн;

звена механизаторов совхоза «XXIV партийный съезд» Мамонтовского района (засьевой Майер Владимир Карлович), накопившего четырьмя комбайнами КС-2.6 192.309 центнеров зеленой массы кукурузы (233 процента нормы), по 48.077 центнеров на комбайн;

звена механизаторов совхоза «Гуселетовский» Романовского района (засьевой Гайни Рашид Нагимович), накопившего четырьмя комбайнами «Вихрь» и одним КСК-100 179.341 центнер зеленой массы кукурузы (184 процента нормы), по 35.868 центнеров на комбайн;

звена механизаторов совхоза «Юбилейный» Калманского района (засьевой Рихтер Лео Гергисович), накопившего двумя комбайнами «Вихрь» 63.830 центнеров зеленой массы кукурузы (160 процентов нормы), по 31.915 центнеров на комбайн.

ТЯЖЕЛО СТУПАЮЩИЙ.

с квадратной головой и фарами-локаторами вместо глаз железный человек, хрипло говорящий мощными динамиками, — таким мы представляем робота по фантастическим романам и приключенческим фильмам...

Директор цехового научно-производственного объединения «Вуков» кандидат технических наук Владимир Чоп предложил пройти в один из заводских цехов, где работают конструкторы института, входящего в объединение, воплощаются в металле...

Цех как цех — работают отдельные агрегатные станки и целые линии из них. Только вместо токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков возле них действуют различные промышленные роботы и манипуляторы, ничуть не похожие на «железных» людей. Это — то выдвигаются, то убираются шпуальцы, движущиеся вдоль станков и рельсы.

— За пятнадцать (1981-1985 гг.) у нас в ЦССР должны разработать и выпустить промышленность в шесть тысяч промышленных роботов и манипуляторов, — говорит Владимир Чоп. — Большинство из них — малые, как мы говорим, узкие правленные машины для той или иной отрасли промышленности.

Директор знакомит меня

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ

У СТАНКА — РОБОТЫ

ведущим сектором янко-нотехнического внедрения Яном Бубаном — человеком, который вместе с ним начинал здесь с нуля: они организовали по заданию...

ЗА РУБЕЖОМ

Игра стоит свеч, и в этом сегодня никого уже убедить не надо, — говорит Владимир Чоп. — Убедительно тому свидетельством — наша совместная работа как в рамках стран-членов СЭВ в целом, так и на основе двусторонних соглашений...

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

ХОШМИН. Свыше миллиона человек подписались под распространяющимся здесь воззванием, призывающим к борьбе за мир, разоружение, против планов американского империализма и других реакционных сил развязать атомную войну. Среди них — жители города и пригородных сельскохозяйственных районов. В ходе сбора подписей проводили митинги и собрания, участники которых осудили политику империализма, чреватую угрозой ядерной катастрофы.

СВИДЕТЕЛЬСТВО ОЧЕВИДЦА ЛИЦО СИОНИЗМА

Кто бывал в «Артеке», меня поймет. Я заблудился. Блуждал по множеству опущенных и поднимающихся крутых лестниц, по извилистым дорожкам, пытаясь разыскать корпус под неким названием «Василек».

С опытом гидом весь путь занял не более трех минут. Но, конечно же, я озадал. На выставке уже трудилась корреспондентка «Огонька», «Комсомольской правды» и прилежный журналист из ГДР.

— Не смущайся, расскажи все, что видел, — говорит ему Абу-Зияд Юнис — один из представителей ООП в «Артеке», приехавший вместе с группой палестинских детей. Всего в группе сто человек.

— Да, да, — кивает головой мальчик. — Я видел их множество. Это и куклы, игрушечные танки, паровозы. Они очень красивые. Взрослые предупреждали нас, чтобы мы к ним не прикасались, что это бомбы, которые подкидывают в Бейрут израильтяне. Но далеко не все дети слушались. Некоторые из моих товарищей убили именно эти бомбы. Многие погибли во время бомбежек. Я помню, какие ужасные были пожары.

— А я точно знаю, что двух братьев убили, — говорит тринадцатилетний Саид Юсеф. — Нам об этом рассказывал знакомый, приехавший недавно в Иерусалим. Он вместе с ними воевал в Западном

Бейруте. Фейсал и Рияд погибли вместе... — Мы не можем простить израильтянам их чудовищные преступления. — говорит мне Абу-Зияд Юнис. — На стенах фотографии. Застреленный маленький мальчик Бейрута. Останки человеческих тел в горах развалин — в дом попала бомба. Мертвецы, опутанные колючей проволокой. Это снимки палестинского агентства ВАФА. Они обложки печати многих стран мира.

Выступивший на заседании председатель Совета министров ДРА Сулейман Аля Кешманд особо остановился на превращении в жизнь генерального плана реконструкции и развития афганской столицы, на вопросах обеспечения трудящихся крупнейшего в стране города жильем, создании здесь сети учебных и культурных центров.



В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Восторженное сотрудничество с Советским Союзом — основа динамичного развития народного хозяйства Социалистической Чехословакии. Скоростные электровозы и речные суда, быстробегущие трамваи и троллейбусы, металлургические станции и мотозапыли, грузовые автомобили и оборудование для химической и пищевой промышленности — это далеко не полный перечень изделий чехословацкого машиностроения, поставляемых в Советский Союз.

ВСТРЕЧА С ЖУРНАЛИСТАМИ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Обострение напряженности на Ближнем Востоке, вызванное вторжением вооруженных сил Израиля в ливанскую столицу и кровавой бойней, уличной войсками агрессора в Западной Бейруте, было главной темой на пресс-конференции, проведенной Генеральным секретарем ООН Х. Пересом де Куальером. Он отметил, что ситуация в Ливане порождает глубокую озабоченность мирового сообщества и требует принятия неотложных мер для прекращения кровопролития и восстановления мира.

КУРС РАСИСТСКОГО РЕЖИМА

ЛОНДОН. (ТАСС). На идентичность агрессивного политического курса расистов ЮАР и спонсоров Израэля указал международный комитет против апартаида, расизма и колониализма на Юге Африки.

Южноафриканские правители, многие из которых ранее открыто поддерживали Гитлера, отмечаются в редакционной статье, опубликованной в издаваемом комитетом бюллетене, сейчас с огромным интересом следят за ходом параллельной интервенции в Ливане. Это и не удивительно. Подобно властям Тель-Авива, главаря режима Претория вынашивают планы резкого расширения масштабов агрессии против Народной Республики Ангола. Так же, как параллельные палачи на Ближнем Востоке, расисты развернули кампанию разнузданного террора в палестинских лагерях и в палестинских странах Юга Африки.

Международный комитет выразил уверенность, что никакие прожекты расистов, спонсоров и их заокеанских покровителей не смогут остановить освободительную борьбу народов Палестины и ЮАР за свободу.

ПЕРЕД НАЧАЛОМ УЧЕБЫ

В Большом зале Дома политического просвещения состоялся организационное собрание слушателей первых курсов университета марксизма-ленинизма Алтайского крайкома КПСС. В новом учебном году на двух факультетах — идеологическом и партийно-хозяйственном — будут учиться около двух тысяч слушателей, рекомендованных партийными организациями города Барнаула и сельских районов края. Преподавание в университете марксизма-ленинизма осуществляется опытными и высококвалифицированными преподавателями. Перед слушателями регулярно будут выступать ответственные партийные, советские, комсомольские и хозяйственные руководители.

НЕУКЛОННЫЙ РОСТ ПРЕСТУПНОСТИ

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Безудержный рост преступности является одной из характерных черт нынешнего шведского общества. Об этом свидетельствуют ежедневно публикуемые на страницах местных газет сообщения о все новых и новых случаях ограбления квартир, грабежах с применением огнестрельного оружия и убийствах. По данным центрального статистического бюро страны, за первую половину текущего года в Швеции было совершено свыше 441 тыс. преступлений. Это на 6 процентов больше, чем за тот же период прошлого года.

ЖЕРТВЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО КРИЗИСА

БОНН. (ТАСС). Согласно прогнозам Института мирового хозяйства в Киле, в 1983 году безработица в ФРГ в результате ухудшения положения в экономике страны превысит два миллиона человек. Специалисты этого института в ведущем научно-исследовательском учреждении ФРГ считают, что во второй половине текущего года производственные мощности западногерманской промышленности будут загружены меньше, чем в самые худшие месяцы экономического спада 1974—1975 годов.

ТАК НАЗЫВАЕМАЯ «новая» инициатива Белого дома, связанная с решением палестинского вопроса, явно выглядит как попытка Р. Рейгана осуществить на дипломатическом поприще то, чего не смог добиться М. Бегин путем кровавой агрессии против Ливана. Ратуя за многосторонние переговоры, американский президент устранил от них самого главного участника — Организацию освобождения Палестины, которая признала международным сообществом как единственный и законный представитель арабского народа Палестины. Действуя на основе кампидовских соглашений, Р. Рейган предлагает самоуправляемый Западный берег реки Иордан и сектор Газа через пять лет ассоциировать с Иорданией, надеясь таким образом растворить палестинцев в этой стране, навсегда «закрыть» тем самым палестинский вопрос.

Заметки политического обозревателя

Как Рейган намерен «закрыть» палестинский вопрос

Весь ближневосточный опыт говорит о том, что Израиль каждый раз демонстративно разглагольствовал своим мнимым «разногласиям» с США, чтобы затем предпринять очередную авантюру против соседних арабских государств.

В Тель-Авиве твердо убеждены, что колонизация Западного берега не встретит решительного противодействия со стороны Вашингтона. Это подтвердил на днях государственный секретарь Дж. Шульц, заявив корреспонденту, что со стороны США против Израиля никогда не будет предпринят ни экономический, ни военный шаг.

Вопле поднято, что кабинет Бегина немедленно отверг «новую» инициативу Р. Рейгана, которая формально ограничивает свободу действий Израиля на захваченных арабских землях, и сразу же объявил о планах строительства еще нескольких поселений на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа.

Весь ближневосточный опыт говорит о том, что Израиль каждый раз демонстративно разглагольствовал своим мнимым «разногласиям» с США, чтобы затем предпринять очередную авантюру против соседних арабских государств.

В Тель-Авиве твердо убеждены, что колонизация Западного берега не встретит решительного противодействия со стороны Вашингтона. Это подтвердил на днях государственный секретарь Дж. Шульц, заявив корреспонденту, что со стороны США против Израиля никогда не будет предпринят ни экономический, ни военный шаг.

Вопле поднято, что кабинет Бегина немедленно отверг «новую» инициативу Р. Рейгана, которая формально ограничивает свободу действий Израиля на захваченных арабских землях, и сразу же объявил о планах строительства еще нескольких поселений на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа.

Вопле поднято, что кабинет Бегина немедленно отверг «новую» инициативу Р. Рейгана, которая формально ограничивает свободу действий Израиля на захваченных арабских землях, и сразу же объявил о планах строительства еще нескольких поселений на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа.

